U0 1.2 Adyog evBuypdppov Tpnpdtov

Too Tppoto peTaé&d Taparliiov

Av tpeig M mepiocdtepeg mapdriniec gvbeieg opilovv ioa Tunpato ce pio
evbeia, tote Oo 0pilovv ioa TuN T Kot o€ kKaBe AAAN gvbeia oL TIg
TEUVEL.

Anéoeiln:

‘Eoto ¢, €, €, elvar tpeig mapadiinleg evbeieg
7ov Téuvouy v evbeia € ota A, B, I’

étolr wote: AB = BT Av €' etvon pio GAAN gvBeia

TOL TEUVELTIC €, €, €, oTa A', B', I avticTtoyo.
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®a deiéovpe 6T1: A'B'=B'T".
Av oépovpe A'A// g, B'E //e tore:
Ta tpiyova A'AB’, B'El” éyovv: a) A’A=B'E, 51011 to. ABAA’, BI'EB’
glvat TapaAAnLoypappa (£X0VV TIG OmTEVOVTL TAEVPES TAPAAANAES) Kot
AB=TA. B) AB'A’ = EI"B’ (0G £vT6G Kot €7l 0L auTdL).
Y) AA'B' = EBT". (¢ evtog ko el ta ovtd). Apa A=E

Omndte 1o Tplymva glvar ica, apa O Exovv Kot To avTicTo o GTOLYEIN TOVG
ica omote: A'B'=B'T".

Méoa TAELPOV TPLYAOVOL

Aivetor tpiyovo ABT, av amd 1o péso A g mhevpdg pépovpe mapdAinin
7POog pio GAAN TAELPA TOL, TOTE AVTN SEPYETAL OTO TO LEGOV TG TPITNG
TAELPAG.

Améoeln

‘Ecto éva tpiywvo ABI. Ano to pécov M —_ = = — —
g mAevpdg AB @épovpe Tqv MN // BI

Tote av and TV Kopven A pépovpe gvdeio A E

¢ // BI, tote o mapdAinies €, MN, BI'

opiCovv ica tpnpata oy AB Gpa Ba opilovv g
kot ioa tunpate otnv Al Apa AN = NI
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Awipeon evBuypdppov Tpfqpatog 6g v ico TupoTo T'sopetpio

"Eoto éyovpe éva evfoypappo tuipa AB = 7cm kot B€lovpe va 1o
dwpécovpe o€ tpio ioa TUMHOTO, TOTE TO PNKOG KABE TUMoTOG Ba etvar
2,3333...cm, ondTE dEV UTOPOVLLE VO T TPOGILopicov e He aKpifeta.

Mmnopovpe dpmg vo SOVAEYOLUE MG EENG:

X
Amd 10 A pépvoupe pio Tuyaio nevdeio AX Kol TOVO G’ QVTHY TOIPVOLLE
pe 1o owPnn tpia dwwdoykd ica evbuypappa tuqpate AE, EZ, ZH.
Evovovue ta onpeio B, H kot and ta onueia Z, E, A eépvoupie Tig
ZA, EI, Ay tapdiinieg mpog BH. Ot mapdAiinieg avtéc opilovv otnv Ax
foo tunpata, omote Ba opifovv ica Tpunquata Kot otnv AB.
Apa AI'=TA=AB.

Me tov 810 tpoTo pmopovue va, dtapécovpie To AB og v ica tpumpoto .

H évvoia Tov Adyov V0 gvBvypappoy TpnpdTov

'Eoto AB, I'A givat 600 gufOypappo tuipata. Ovopdalovpe Adyo tov
gvbuypappov tTupotog AB mpog 1o evfvypappo tufpa IA kot

cuppoAilovpe pe AB 1ov Beticd apOuo A, ywo tov omoio woyvet AB =4 - TA
I'A

Av o, e000Ypappo TUqpaTe LETPN OOV pE TNV 1810 Hovada HETPNoNG, TOTE
0 Mdyoc TV gvbuyphpov TunudTev etvatl i6og pe Tov AdYo TV PNKOV TOVG.

Avaioya ev@vypappa TupaTa

Av &yovpe to ev0OYpappo TRt o, B,y,0 Tote Aépe: Ta evboypappa
TUAUOTO O, ¥ Elvan avdAoyo tpog ta B, & dtav 1oyveL:
§= g— (1). H womra (1) Aéyetar avaroyia pe 6povg ta v0OypopLLo

TuqpoTa o, B, v, 0. Ta evBdypappo tupata o, 8 A&yovtat dkpot 6pot evd
ta B, y Aéyovtar pécot dpot. Av Exovpe avaroyia pe evBOypappa TUHOT,
TOTE UTOPOVLLE VO YPNGLOTOMGOVLE TIG OIOTNTEG TOV OVAAOYIDV OpKel
OLmG ¢ a, B,Y,0 vo Bemproovpe Ta PNKN TOV VOVYPAUUOY TUNUATOV.

Av og pio avoloyla woydet: QL _Y 1ot 0 0pd HOG o AéyeTon HEGOG OVEAOYOG

TOV B Ko y. p a 303



Tsopetpio O1 6N PAVTIKOTEPES 1OLOTNTES TOV GVOAOYLAV Eivar:
Av

Anhadn| og KaBe avoroyio To YIVOUEVO TV AKpmV dpwV glval 16O LE TO
YIWVOLEVO T®V HECHV OPMV.
oy , a_PB . 3 _v
2 Av —= — 1018 — = —=—.
2 B 5 y 8 VB «
Anrodn og KGO avaroyio pmopovpe vo eVOALAEOVILE TOVG LEGOVG 1) TOVG
GKpOVG OPOVG KOl VO TPOKVYEL TAAL OvaAoYia.

TotE: 0d = Py

m|;z
00|-<

Anhodn Adyot oot peta&d Tovg eivor Kot icot e to Adyo, mov el
aptOun ™ 10 Opoicua TV apldunTdV Kol TopovoracsT To dfpoicua Tov
TOPOVOLAGTMV.

Atveran tpiymvo ABI. Av A gtvan o pécov g AB kot E glvat to péoov g
AT Na anodeiéete 6Tt 0) To tpumqpa AE givor mapdAinio oty BI

_Br
B) AE= 5

Adon

a) Emedn A péco g AB B 1oyvet AA=AB (1)
Axopn E péoo mg Al dpa o 1oydet AE = EI' (2).

Amd (1) ke (2) 22 = AE - rére AE /BT A E
AB El

B r
V4

B) Amo 1o E @épvovpe EZ // AB, 161¢ 10 Z B0 givon pésov tov BT, dpa

BZ=7I= BI' To AEZB &ivat TOPOAANAGYPOLLLO (S1OTL EYEL TIG AmEVAVTL

2 BT
TAELPEG MAPAAANAES) omOTE AE=BZ= .

A
Atveran tpiyovo ABI kot 1 dibipesog AA avtov.

Ao 1o pésov M g AA eépvovpe v BM 1 omoia
téuver v Al 6to N. Ao to onueio A pépvoopie M
v mapdAinin otnv BN mov téuver myv Al oto K.
Na deigete 6t1: @) AN =NK, ) NK =KI,
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"Eoto opBoydvio tpiywvo ABI (A= 90%).

Avon Teopetpia

a) 1o tpiyovo AAIL glvar MN //AK kot enetdn 1o M glvan uéco tov AA,
apa to N elvar péco tov AK, ondte: AN = NK (1)

B) Zto tpiywvo BNI givar AK // BN kot emedn 1o A givar péco g BT,
épo 1o K elvar péco tov NI, ondte: NK = KI' (2)

v) Amo (1) ko (2) AN =NK =KI"

Amooeitte Ot og kbBe opBoydvio Tplywvo 1 616 ec0C oV avTicTOLYEl
TNV VIOTEIVOLGa gival {on LE TO HIGO TG VTOTEIVOLG G,

Adon

dépvovpe v dpeso AM tov ABIT kot ) dudpeso

MN tov AMI. Xto tpiymvo AMI" 10 M givon péco M
tov BI" kot to N eivan péso tov AT ondte MN // AB.

AMG AB L AT, ontote MN L AT.

Apa MN pecokadetn g Al omote yia to onueio M

oyvel: AM = MI. Eneidn 1o M eivan péco tov BIT Ba ioyver BM = MI.
Onéte AM = BM = MI, dnk n dudpecog oty vroteivovsa gival ion e 10
o6 TNG LIOTEIVOLGOC.

Amodeilte Ot av og opboymvio tpiywvo 1 pia ofeia yovia eivar 30° tote
M améEVOVTL KABETOC TAEVPA €lval o1 [LE TO IO TNG VTOTEIVOLGOC.

Adon
"Ectm opBoydvio tpiyavo ABI (A =90°) 1\
A BT
ne B=30". Oa deifovpe 6t1: AT'= > Ddépvoupe M
™ d1dpeso AM. Téte AM = MB = MI. A B

Eneion B =30° 0o civar ['=60". Onote 0 tpiyovo AMI gival i66mAgvpo.

Apo. AT=AM=MTI'= %

Aivertal 16omAievpo tpiyovo ABIN ko K ,A, M A

T péoa Tov TAsvpav Tov AB, BT, AT avtictoyo.

Na dei&ete 611 kot T0 Tpiyovo KAM eivar K M
GOTAELPO KOt VO, Bpeite TNV TEPIUETPO TOV
KAM ot oyéon pe 1o ABI.
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l'soperpia
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Adon
1o tpiyovo ABT givat: @) K péoov g AB, M pécov mc Al dpa
KM=E (1)
2 AB
B) A pécov g BT, M péoov g AT dpa AM= 3 ),

v) K pésov mg AB, A pésov g BT, dpa KA=£ 3).
Ene1on AB = BI'= AT ano (1), (2), (3)
0o éyovpe: KM = AM = KA dniodn 1o tpiymvo givorl 16omievpo.
BI, AB Al Bl +AB+AT |1

Mgav= KM + AM + KA = — +—— R AR E SR
KAM ) > ) ) 2 ABT’

Atvetan opBoydvio tpiyovo ABT (A= 90°) . Av BT = 10 cm ko K, A, M,
glvar to péoa Twv Trevpav BIL, AB, AT avtictoya, vo vtodoyicete:

a) Tn d1dpeco AK kot o tufpa AM.

B) Na dei&ete 611 T0 AMKA €givar opboydvio

Avon

a) Zto opboydvio tpiymvo ABI'n A K
elvan dtdpesog otV vroteivovsa apa M

B) To tetpémievpo AMKA éxet: A =M = A=90", ondte K =90°,
omote givan opBoymvio.



10.
11.

Boowd copnepaocpata

Av and T0o PHEGOV OGS TAEVPAS EVOC TPLYDVOL QPEPOVLE TOPEAANAN TTPOC TN
pia mhevpd TOTE TEPVAEL OO TO LLEGOV TNG TPITNG TAEVPAC.

Av evoovue ta LEGO dV0 TAELPDY EVOS TPLYMVOV, TO EVOVYPOLLLO TUA O
glvatl mapdAANAO TPOC TNV TPiTn TAEVPA Kol eivat {60 pe To HIoo TG TPitng

TAEVPAC.

Xe kéBe opBoydvio Tplywvo 1 S1AIEGOG TOV AVTIGTOLYEL TNV VTOTEIVOLGQ
glvat ion pe 10 [od TG LIOTEIVOVGOC.

Av og éva opboydvio tpiywvo 1 pia ofeia yovia ivor 30° tote 1 amévavtt
KkéBeTog TAELPA elvar oM UE TO [GH TNG VIOTEIVOVGCAG.

To Topondved COUTEPAGLLOTO LITOPOVLLE VO, TO. YPNCULOTOLOVLLE OTIG
OOKNGELS YMPIC VO TO OTTOOEIKVOOVLLE.

Epomicei katavonong

Na yopaKTNPIcETE TIC TOPUKATO TPOTAGELS PHE 6MGTO (X) 1| AaOog (A)

H dipesog mpog tnv voteivovsa evog opboymviov Tprydvov yopiletl To
Tpiymvo 6g dV0 160GKEAN Tpiywva.

Av otg éva opBoydvio Tpiywvo 1 pia o&eia yovia givan 60°, TdTe 1) TpOCKEILEVN
KGOeTOC TNV TAELPA CVTY| Elval TO HIGO TNG VTOTEIVOLGOC.

KéBe gvbeia mapdrinin tpog pia mAevpd Tprydvov ympilet T dAAeg 600
TAELPES GE PEPT] OVAAOYOL.

Av evGOLLE TA PLEGO TOV TAEVPAOV EVOG TETPATAEDPOV TOTE oynuatiletal
TOPUAAAOYPOLLLLO.

Av &yovpe éva guBbypappo Tupe AB =5 cm, tote dgv pumopolpe vo To
yopicovpe og 7 ioa TupaTO.

Av %3 —% T67E TO EVOVYpappo TuRua AB givarl peyoddtepo amd to I'A
O Aoyog dvo TAevpmV gvog pouPov eivor A =1
AvAB_3 6te AB=3 ki TA=5

A 5

AM
Av AB éva tpnpa kou M péoov tov AB toTe: MB =l cm
O Adyog Vo gvBuypdppOV TUNRATOV glval KaBapdg aptOpudc.

O AOYog dV0 evBLYPAPPOY TUNUATOV O PTopel va gival apynTiKog.

l'soperpia
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Teoperpio | i) Epotoeic morroming emhoyng

1. Atveton evBoypappo tuqpa AB, kot onpeio Tov I, tétolo dote:

Al 3 _, , AB
——== Téte 0 AOyog —— sivar:
I'B 5 I'B
8 5 3 5
w22, 4252
R A

2. Aivetar opfoydvio tpiyovo ABI (2& =90"). AvAB = 8 cm, AT’ = 6 cm t01€
N dudpesog AM eivar ion pe:
0.4, B.3, y.16, o.5.

3. Aivetar opboymvio tpiymvo ABIT (A =90°). Av 1 Sidpecog AM eivon 13 cm
ka1l Al =12 cm, t6te 1 mAevpd AB eivat: 2
a.5cm, B.10cm, y.8 cm, 0. Tiwoto OO TO TOPATAVE.

4.  Aiveton opBoydvio tpiymvo ABIT (A= 90%. Av BI" = 10cm kot B =60°
toTE N MAELPA AB sivat:
o.5cm, B.20cm, 7y.8cm, 0. dev mpoodiopileTat.

5. Aivetar ioomievpo tpiyovo ABIT pe mhevpd a. Tote o Adyog evog Hyoug
TPOG TNV TAELPA TOV glva:

V3

1
o. 7, B. \/5, Y. 5’ d. Timota Ao To TAPUTAVE®

6. Atveron tpiyovo ABI' pe AB =10 cm, BI'=12 cm, Al' = 16cm.
Av K, A, M givan to. péca Tmv TAevp®v tov, tote 10 Tpiymvo KAM €yet
mepileTpo.
0.38cm, B.19cm, y.27cm, 6. tinoto amd TO TAPAUTAVE.

AXKHXEIX TTA AYXH

Atvetan éva gvBoypappo tuqpa AB =5 cm
a) Na yopicete pe kovova Kot daffntm to tunpa AB g €&t ioa tunpota.

B) Mévo o pio gvbeia (g) va oyedidoete Ta drodoykd evBvYpappa

tuquata : A, AZ , ZE této10 oote:

FA=1AB , AZ=ZAB , AB=£ZE
6 6 3

v) No vroloyicete Toug Adyovg:

~TA ..AZ .. ZE
i) — | i) —— i) ——
AB A A
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Aiveton opBoydvio tpiymvo ABIT (A= 90%. Av BI' = 12cm kot r=30" Ko
AM eivain 61du800g npog TNV VIOTEIVOLGA vV VTTOAOYIGETE TOLG AOYOLC:
AM
B) BT ) -

Atveton poppog ABIA pe (A = 60°). Av ot dwaydvior AT, BA tépvovtan 6to K
No vroloyicete ToLG AOYOLC:
AK KB KA KA

Paa P as " a ka

Atveton mapaiinroypappo ABIA (AB // TA). And 1o pécov E tov AB va
@épete mopdAAnAn oty AA, n onoia tépvel Tig Al Al ota onpeia K, A
avtictoya. No amodeitete ot

a) Ta onueia K, A sivon péoa tov AT, A" avtictouya.

B) To tpuquota EB, KI™ sivar avéloya mpog to tpunqpota AE, AK.

Atveton tpiymvo ABIT (AB < AIlN). Av Z givon pécov tov AB, E péoov tov
AT, A pécsov tov BI' kot AK givar o Dyog tov Tptydvov. Na amodeiéete ot

0) KZ =AE
AT
KE=""
B) 5
y) ZE // BT

Ye opboydvio tpiywvo ABI ( /& =90°) givor AB = 8cm Ko 1) S14pec0g
AM = 5cm
Noa vroAoyicete Tovg AOYoug:

Atveton opBoydvio Tpiywvo ABIT (/A% =90") ue BT = 20 cm. ®épvovpe ™V
owapeco AM. Av E etvan 10 pécov g AM kot AM givan kéOetn oty
AT, va deiete 0ti: AE = Scm

Na amodeilete 6t1: Ta péca TV TAEVP®Y EVOG TETPUTAELPOL OTOTEAOVV
KOPLOEG TOPAAANLOYPApLLLOL.

l'soperpia
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